



本报讯 记者宋文虎、通讯员柳军霞报道:9日,记者从市市场监督管理局获悉,第二批湖北省食品安全示范县和湖北省农产品质量安全县名单出炉。其中,我市咸安区、崇阳县荣获“湖北省食品安全示范县(市、区)”称号,通山县、嘉鱼县荣获“湖北省农产品质量安全县(市、区)称号”。

此次创建工作从2017年开始,按照《湖北省食品安全示范县评价标准(2019版)》和《第二批湖北省农产品质量安全县考核办

法》有关规定进行创建工作,历经三年,全省共有41个县(市、区)达到示范标准要求。

食品安全示范创建是治理“餐桌污染”、建设“食品放心工程”的重要内容。近年来,我市食品安全工作坚持一手抓改革、一手抓监管,贯彻落实食品安全党政同责,有效开展食品安全全程治理,着力强化食品安全监管执法,不断强化食品安全能力建设,食品安全工作机制得到完善,群众舌尖上的安全得到保障。

此外,我市始终严守农产品质量安全关,切实加大农业投入品监管力度,打击各类制售伪劣农产品行为,并大力发展绿色、有机、地理标志农产品,不断扩大“三园两场”生产规模。

据悉,我市下一步将在创新食品安全监管理念、制度和方式等方面再下力度,加快实现食品安全社会共治,发挥示范引领作用,为全省食品安全保障水平提升和农产品质量安全作出新的更大贡献。

习近平在宁夏考察时强调

决胜全面建成小康社会决战脱贫攻坚

继续建设经济繁荣民族团结环境优美人民富裕的美丽新宁夏

新华社银川6月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏。

夏日炎炎,塞上江南天高云淡,草木葱茏。6月8日至10日,习近平在宁夏回族自治区党委书记陈润儿、自治区政府主席咸辉陪同下,先后来到吴忠、银川等地,深入农村、社区、防洪工程、农业产业园区等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果、加强生态环境保护、推动民族团结进步进行调研。

吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村是生态移民村,有建档立卡贫困户1036户4497人,目前还有20户50人未脱贫。8日下午,习近平首先来到弘德村考察脱贫攻坚工作。在村扶贫车间院内,他听取了宁夏以及弘德村脱贫攻坚情况介绍。走进扶贫车间,习近平同正在加工制作纸箱的村民们亲切交流。乡亲们告

诉总书记,村里引入企业从事纸箱包装业务,解决了一百多人就业问题。习近平表示肯定。他指出,兴办扶贫车间目的是扶贫,要坚持扶贫性质,向困难群众倾斜,多招收困难群众就业。乡亲们在家门口就业,虽然收入不比进城务工高,但省去了住宿、伙食、交通等费用,还能照顾家庭,一举多得。企业参与兴办扶贫车间,体现了先富带后富,很有意义。

随后,习近平步行察看村容村貌。在回族村民刘克瑞家,他仔细看院落、客厅、卧室、厨房、牛棚,详细了解家庭就业、收入、看病、社保等情况。刘克瑞告诉总书记,家里的耕地流转了,还养了3头肉牛,儿子儿媳在附近纺织厂打工,2017年全家脱贫,生活越来越好,乡亲们打心底里感到党的政策好,真切感受到共产党亲。习近平询问刘克瑞老两口还有什么困难、对今后的日子有什么打算。习近平强调,乡亲们搬迁后,更好生活还在后头。希望乡亲们百尺竿头、更进一步,发挥自身积极性、主动性、创造性,用自己的双手创造更加美好的新生活。

离开村子时,村民们纷纷赶到村口,欢送总书记。习近平向大家挥手致意,祝愿乡亲们生活幸福。

习近平高度重视黄河流域生态保护和高

质量发展。他来到黄河吴忠滨河大道古城湾砌护段,沿岸步道,察看黄河生态治理保护状况,听取黄河宁夏段生态保护治理和水利工程建设情况汇报。习近平指出,黄河是中华民族的母亲河,是中华民族和中华文明赖以生存发展的宝贵资源。自古以来,黄河水滋养着宁夏这片美丽富饶的土地,今天仍在造福宁夏各族人民。宁夏要有大局观念和责任担当,更加珍惜黄河,精心呵护黄河,坚持综合治理、系统治理、源头治理,明确黄河保护红线底线,统筹推进堤防建设、河道整治、滩区治理、生态修复等重大工程,守好改善生态环境生命线。

傍晚时分,习近平前往吴忠市利通区金花园社区。社区常住居民13850人,汉、回、满、蒙、藏等各族群众和睦相处,曾荣获“全国民族团结进步模范集体”称号。习近平来到社区党群活动服务中心,了解社区党建工作、民族团结社区创建和为民服务工作情况,同社区志愿者代表亲切交谈。社区广场十分热闹,正在休闲娱乐的居民看见总书记来了,围拢过来,热烈鼓掌。习近平深情对大家说,中华民族是多元一体的伟大民族。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。各民族团结携手,共同迈进全面小康,体现了中华民族优良传统,体现

了中国特色社会主义制度的显著优势。社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福。

在黄河水滋养下,宁夏平原土地肥沃、物产丰富,素有“塞上江南”之称。9日下午,习近平来到银川市贺兰县稻渔空间乡村生态观光园,听取宁夏现代农业发展、农业合作社带动农民增收致富运营模式等情况汇报,观看宁夏特色农产品展示,了解稻渔种养业融合发展的创新做法。习近平登上观景塔,俯瞰园区全貌。微风轻拂,秧苗摇曳,一派生机勃勃。他沿着田埂走进稻田,同正在劳作的村民们亲切交谈。村民们告诉总书记,现在有土地流转费、劳务费,还有年底分红,收入提高了,也有保障了。正值放鱼时节,习近平舀起鱼苗、蟹苗,放进田边水渠。习近平强调,发展现代特色农业和文化旅游业,必须贯彻以人民为中心的发展思想,突出农民主体地位,把保障农民利益放在第一位。要探索建立更加有效、更加长效的利益联结机制,确保乡亲们持续获益。要注意解决好稻水矛盾,采用节水技术,积极发展节水型、高附加值的种养业,保护好黄河水资源。目前,疫情防控形势稳步向好,要继续抓好常态化疫情防控,加快恢复社会生产生

活正常秩序。

习近平对贺兰山生态环境保护十分关心。在银川市西夏区源石酒庄葡萄种植基地,他远眺巍巍贺兰山,听取贺兰山生态保护和环境综合整治情况汇报。习近平指出,贺兰山是我国重要自然地理分界线和西北重要生态安全屏障,维系着西北至黄淮地区气候分布和生态格局,守护着西北、华北生态安全。要加强顶层设计,狠抓责任落实,强化监督检查,坚决保护好贺兰山生态。

在葡萄种植园,习近平同正在作业的工人和技术人员交流,了解葡萄种植技术、产品销路和收入情况。贺兰山东麓日照充足、灌溉便利,适合种植酿酒葡萄。习近平强调,随着人民生活水平不断提高,葡萄酒产业大有前景。宁夏要把发展葡萄酒产业同加强黄河滩区治理,加强生态恢复结合起来,提高技术水平,增加文化内涵,加强宣传推介,打造自己的知名品牌,提高附加值和综合效益。

10日上午,习近平听取了宁夏回族自治区党委和政府工作汇报,对宁夏各项工作取得的成绩给予肯定,希望宁夏广大干部群众紧密团结,真抓实干,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

市社科联“六大”活动找准位子瞄准靶子
发挥纽带作用 做实调研文章



救援应急演练

本月是全国第19个“安全生产月”,主题是“消除事故隐患,筑牢安全防线”。

我市于6月进入主汛期。昨日,市住房和城乡建设局在大洲湖举行“安全生产月”启动仪式暨水上救援应急演练活动。

演练模拟两名工人突然被湍急的河水冲入河道,救援队立即启动应急方案,派出皮划艇进行救援,通过科学有序地救援工作,及时将落水者抬岸送医救治。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 贺春音

通讯员 赵纯刚 林世海 摄



一根竹木铺就稳定增收路

——赤壁市羊楼司村竹木产业发展观察

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 王恬 特约记者 童金健

建设特色产业增长极调研行 ⑧

公路两旁堆放着垒得小山丘般的竹木材,满载着竹木制品的货车疾驰而过,竹木加工厂内机声隆隆……

5月底,记者来到处湘鄂两省交界的赤壁市赵李桥镇羊楼司村,探寻一根竹木的产业发展之路。

产品多样化

走进羊楼司村村民杨春秀的家,映入眼帘的是数百把已经拼装好的木椅。院子中间,工人正在组装木椅。

“这批货是黄冈一个老客户的订单,一个星期后交货。”杨春秀说,一把椅子利润为2元钱,一年能出3万把货,年收入6万元左右。

羊楼司村,与崇阳县和湖南临湘市接

普及,除了固定的客源,家庭竹木产品销售也开始从“线下”走向“线上”。

“我在网上开了店,利用电商平台和抖音,将竹椅、木椅卖到全国。”村民贺永强说,他家木椅一年产量10万把左右,产值200万元,90%都是网上的订单。

羊楼司村有竹木加工厂近百家,有20多类品种。目前,他们都将传统线下销售模式转变为线上、线下综合模式,销售端从国道沿线转向互联网。虽然今年受到疫情影响,村里的竹木产品依然“走俏”。

企业规模化

5天交付1.6万张板床!

大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实
加快推进咸宁高质量发展

这是该村雅艇竹木有限公司疫情期间支持武汉方舱医院的成绩单。

“这在过去是不可想象的,仅凭家庭作坊是不可能完成这样的任务,也接收不到这样的订单。”陈昌翔感慨地说,正是因为村里竹木产业发展到一定程度,实现企业化生产规模化经营才有了这样的社会效应。

“当然,仅凭我们一家也难以完成这个任务,就算所有机器开足马力生产,也要一周才能交货。”公司总经理李志敏说,接到订单任务后,他们一边加班加点赶制订单,一边联系周边同行支援,总算是在规定时间内完成了任务。

(下转第六版)

让咸宁人变得更文明

○ 姜明助

因“门前四包”落实不力、粗暴阻扰媒体监督,6月8日,农行咸安区南大街支行被挂上“不文明单位”牌匾,落款为“咸宁市文明办 咸宁市创文办”。

给一家单位张挂“不文明单位”牌匾,在咸宁来说,还是第一次。

这是一记重拳。要用这记重拳击碎那些在文明创建中事不关己、高高挂起、一心只想过舒适日子的惰性思维。

这是一次警钟。要用这次警钟敲醒所有对创城工作不重视、不落实、不作为者的麻木神经。

这是一剂猛药。要用这剂猛药,根治文明创建中的沉疴顽疾,祛除各类不文明行为和现象。

创建全国文明城市任重道远,使出张挂“不文明单位”牌匾这样的重拳、猛药,总的目的只有一个:全市上下都要行动起来,向“不文明”说不,让咸宁人变得更文明。

香城时评
xiang cheng shi ping